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VERBALE DI RIUNIONE DELLA COMUNITA’ DELLE AREE PROTETTE  

 
del 25.05.2023 

 
 

L’anno duemilaventitre addì venticinque del mese di maggio alle ore 17.00, previa 

l’osservanza delle formalità prescritte, si è riunita, in seconda convocazione, per 
convocazione del Presidente, la Comunità delle Aree Protette della Valle Sesia, per 

discutere il seguente OdG. 
 

1. Approvazione del verbale della seduta del 17/4/2023 

2. Esame ed approvazione del Conto Consuntivo anno 2022 

3. Illustrazione della relazione dell’attività svolta dall’Ente nel 2022 approvata con 

Deliberazione del Consiglio direttivo 16 del 9/5/2023 

4. Comunicazione di incontro di presentazione, a cura di Regione Piemonte Settore 

Sviluppo sostenibile Biodiversità e aree naturali, del percorso per la redazione 

del modello di Piano economico sociale delle Comunità dei Parchi e distribuzione 

del questionario per la selezione degli obiettivi. 

 

Il sig.  Vittorio Bertolini nella sua qualità di Presidente della Comunità delle Aree protette 
della Valle Sesia assistito dalla dott.ssa Lucia Pompilio con funzioni di Segretario 

verbalizzante presiede la seduta e dà incarico al Segretario di procedere all’appello dei 
Consiglieri: 
 

COMPONENTI ENTE  PRESENTI ASSENTI 

Riccardo Peco Sindaco Comune Rimella X  

Roberto Sacchi Sindaco Comune Alto Sermenza X  

Anna Baingiu  Sindaco Comune Fobello X  

Vittorio Bertolini  Sindaco Comune Carcoforo X  

Giuliano Degasparis Delegato Comune Alagna  X 

Luca Chiara Sindaco Comune Valduggia X  

Katia Bui Sindaco Comune Grignasco X  

Claudio Corona  Delegato Comune Cavallirio X  

Alberto Boraso  Sindaco Comune Prato Sesia X  

Bonaccio Gianni Sindaco Comune Borgosesia   X 

Andrea Cerri Sindaco Comune Boca  X 

Cristina Piana Delegato Comune Valstrona   X 

Francesco Pietrasanta 
Presidente Unione Montana dei 

Comuni della Valsesia 
 X 

Luca Capotosti 
Presidente Unione Montana della Valle 

Strona e delle Quarne  X 



Michele Contartese  Delegato Provincia Novara   X 

Ivan Rainoldi  Consigliere Delegato Provincia VCO   X 

Davide Gilardino Presidente provincia di Vercelli  X 

 

Dei quali sono presenti n. 8. 
 
I sindaci dei comuni di Fobello, Valduggia, Grignasco e Prato Sesia sono collegati da 

remoto.  

Alla riunione partecipa anche il Presidente dell’Ente dott. Carlo Stragiotti, in qualità di 

uditore. 

Assiste il segretario dell’organo dott.ssa Lucia Pompilio. 
 

1. Approvazione del verbale della seduta del 17/4/2023 

 
Il segretario legge il verbale della seduta della Comunità del 17/4/2023. La Comunità 

approva il verbale con Deliberazione n. 3. 
 
2. Esame ed approvazione del Conto Consuntivo anno 2022 

 

Il segretario illustra il rendiconto per l’esercizio finanziario anno 2022 dell’Ente di 

gestione delle Aree protette della Valle Sesia. La Comunità esprime parere favorevole 

in merito al Conto consuntivo anno 2022 con deliberazione n. 4. 

 

3. Illustrazione della relazione dell’attività svolta dall’Ente nel 2022 approvata con 

Deliberazione del Consiglio direttivo 16 del 9/5/2023. 

 

Il segretario illustra la relazione dell’attività svolta dall’Ente nel 2022 ai componenti 

della Comunità, che esprimono soddisfazione e apprezzamento per il lavoro svolto. 

 

4. Comunicazione di incontro di presentazione, a cura di Regione Piemonte Settore 

Sviluppo sostenibile Biodiversità e aree naturali, del percorso per la redazione 

del modello di Piano economico sociale delle Comunità dei Parchi e distribuzione 

del questionario per la selezione degli obiettivi. 

 

Il segretario comunica ai componenti della Comunità che entro breve sarà convocato 

un incontro di presentazione, a cura di Regione Piemonte Settore Sviluppo sostenibile 

Biodiversità e aree naturali, del percorso per la redazione del modello di Piano 

economico sociale delle Comunità dei Parchi e sarà distribuito il questionario per la 

selezione degli obiettivi dello strumento, al fine di rispondere in modo efficace alle 

richieste del territorio. La Comunità esprime interesse e disponibilità alla 

partecipazione.   

  

Non avendo altro da discutere, la seduta viene chiusa alle 18.30.  

 
 
 

 



Letto, approvato e sottoscritto 

 

     

Il Presidente       Il Segretario 
      sig. Vittorio Bertolini                        dott.ssa Lucia Pompilio 


